

声明

教宗致中华人民共和国内
主教、司铎、度献身生活者、教友

藉着今天发表的这封信，教宗本笃十六世希望充分展示他对在中国的天主教会团体的爱与关怀。

教宗的文件中突出显示了两个基本的态度：一方面，是在精神上对在中国的全体天主教友的深厚感情、对中国人民的友好敬意；另一方面，是在强烈呼吁教会学领域中的伟大公教传统以及梵二大公会议亘古不变的原则。为此，这是在热情地邀请人们致力于爱德、合一与真理。

这封信是写给在中国的教会的；涉及的首要问题是宗教问题；明确地回答了长期以来中国主教和司铎们向圣座提出的问题。为此，这既不是政治性的文件，更无意成为指责政府的诉状。同时，不能无视教会在中国每天都要面对的众所周知的困难。

教宗谈到了基督建立教会；授予宗徒们及他们的继承人主教们的“最初计划”。在此指引下，教宗充分考虑到了五十年来在中国的教会生活中所面临的各种问题。并从这一“计划”中汲取了启示和指导，从而本着共融、真理的精神来应对和解决上述问题。

信中，教宗本笃十六世表示完全愿意同民事当局展开平静而建设性的对话，最终找到解决有关公教团体的各种问题的办法；从而实现我们所期盼的圣座与中华人民共和国之间的关系正常化，确信天主教徒，在能够自由宣信信仰、慷慨地作出生活见证之际，作为好公民，也为中国人民的福祉作出贡献。

二〇〇七年六月三十日